



ФОТО: БИБЛИОТЕКА № 2 ИМЕНИ Н. К. ЖЕРНАКОВА

«Слышу голос из прекрасного далека...»

В Октябрьской библиотеке № 2 имени Н. К. Жернакова подвели итоги конкурса «Я и моя семья. Родословие»

Любовь МОКИЕВСКАЯ,
ветеран педагогического
труда РФ, автор проекта
«Я и моя семья. Родословие»

Лейтмотивом конкурса стал текст замечательной песни «Прекрасное далеко», а финал собрал в окружной библиотеке всех его участников – детей и родителей.

Конкурс посвящен Году семьи и нацелен на формирование интереса к своей родословной. Примечательно, что было принято решение не ограничивать возраст его участников. Они представляли на конкурс семейные работы в трех номинациях: «Открываем семейный альбом»; «Я и моя семья»; «Чем я могу гордиться». В каждой номинации были представлены итоги большой работы семей: видеоролики с показом семейных фотоархивов, демонстрация генеалогического древа, рассказы о членах семьи и о выдающихся родственниках, стихи, картины, прикладное мастерство членов семьи и их предков – все это щедро наполнило атмосферу финала.

Когда-то наш великий земляк **Михаил Васильевич Ломоносов** сказал: «Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего». Так, знания об ушедших предках стали для участников конкурса семейной ценностью, духовной заботой, неподдельным вниманием и интересом к ним.

Возглавил подготовку к конкурсу совет ветеранов Октябрьского округа под руководством председателя организации **Галины Масленниковой** и председателя комиссии по патриотическому воспитанию **Веры Кравченко**. А ведущая библиотекой № 2 имени Н. К. Жернакова **Наталья Груздова** выступила в роли координатора конкурса и организатора его финала.

Отметим, что конкурс поддержали все образовательные учреждения Октябрьского округа. Участие в нем приняли учащиеся гимназии № 3 имени К. П. Гемп, гимназии № 6, школ №№ 1, 5, 11 и № 23 имени А. С. Пушкина.

Огромная благодарность администрациям школ-участниц, педагогам, детям и родителям, которые представили свои работы в финальной части конкурса «Я и моя семья. Родословие». Путь к финалу



был непросто и требовал огромных душевных усилий – как организаторов, так и участников конкурса – детей и их родителей. Каждый участник понимал, что на его плечи легла моральная ответственность перед именами, связанными с сохранением памяти о предках: услышать, понять самому и донести до других то, о чем ты не знал раньше, задача не из легких. Передать детям в финале конкурса ту незримую нить поколений, соединяющую года, имена и события, было непросто.

Для представителей старшего поколения не стало секретом, что семейное воспитание сыграло большую роль в судьбе каждого человека. «Мы не выбирали время. Время выбрало нас». Эта хрестоматийная фраза венчала почти каждую номинацию конкурса, будь то разговор о людях или о событиях, в которых участвовал родственник семьи. Ребята и их родители рассказывали о жизненных испытаниях, выпавших на долю прадедов, прабабушек, дедов и бабушек, – о людях, которые сделали страну гордой и независимой. Звучали рассказы о трудовых и военных подвигах, о творческих открытиях, о времени и о тех, кому посвящены названия улиц, сел и городов, кораблей, чьи имена бережно хранятся на мемориальных стенах, памятных досках. Папы и мамы вместе с детьми, демонстрируя путь позна-



ния своего родословия в плакатах, картинах, видеопозаках, стихах и рисунках, старались раскрыть все то, о чем не знали раньше. А нам, членам жюри, стоило только в этот момент увидеть и услышать голоса людей, полные неподдельного интереса к истории семьи и к судьбам людей ушедших поколений, как сразу приходила мысль: «Если есть на кого равняться, значит, дорога жизни этих ребят будет правильной».

Настоящая память о прошлом – как навигатор времени. Она ведет каждого туда, где мы должны быть: лечить, как дед, учить, как бабушка, строить, как прадед, вы-

рашивать хлеб, жить честно и открыто. Не тянуться, а идти в ногу с теми, кем гордимся.

Имен много. Всем надо отдать должное. Среди уважаемых имен прозвучало имя **Прокопия Ивановича Галушина**. О нем рассказал **Олег Назаров**, ученик школы № 11.

В каждом рассказе о знаменитом предке звучали ноты неподдельной гордости, стремления быть достойным его. Атмосфера духовности, открытости, тепла и здоровая взволнованность царили в финальной части конкурса. Демонстрация рисунков, мягких игрушек, прикладного мастерства бабушек укра-

сила мероприятие. Многие решили продолжить работу над темой «Родословие», а некоторые выразили желание начать работать над генеалогическим древом, идти дальше.

Каждый участник финала получил благодарность, а победители номинации – дипломы. Так, лауреатом I степени в номинации «Открываем семейный альбом» стала **Кира Руцкая**. Работу по достоинству оценили все члены жюри. Девочку поддержали и ее родители – все вместе они вышли на сцену и представили свою семью.

Лауреатом I степени в номинации «Я и моя семья» стал **Андрей Абрамовский**, который вместе с папой не только презентовал великолепный доклад об истоках своей семьи, но и представил на конкурс огромное рукописное родословное древо.

Лауреатом I степени в номинации «Чем я могу гордиться» была признана **Елена Шишова**. Она вместе с мамой рассказала о своей бабушке **Татьяне Васильевне Зайковой**, которая не только 50 лет работала в Государственном архиве Архангельской области, но и являлась членом редакционной коллегии Поморской энциклопедии.

Узнать, понять и принять память о своем родословии... Это желание созвучно словам песни: «Из чистого истока в прекрасное далеко, в прекрасное далеко я начинаю путь».